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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA VINTE E 
TRÊS DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS DEZ HORAS, POR 
MEIO DE VIDEOCHAMADA (HTTPS://MEET.GOOGLE.COM/MKC-
OOIP-GYN), SOB A PRESIDÊNCIA DA PROFESSORA LOUISIANE DE 
CARVALHO NUNES, DIRETORA DO CCAE, COM A PRESENÇA 
DOS(AS) SEGUINTES CONSELHEIROS(AS): MOISES ZUCOLOTO, 
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE AGRONOMIA; FABRÍCIO GOMES 
GONÇALVES, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 
FLORESTAIS E DA MADEIRA; TARCÍSIO DE LIMA FILHO, CHEFE DO 
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; CAMILA 
APARECIDA DA SILVA MARTINS, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ENGENHARIA RURAL; LEONARDO OLIVEIRA TRIVILIN, SUBCHEFE 
DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA;  GERCÍLIO 
ALVES DE ALMEIDA JÚNIOR, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
ZOOTECNIA; ANA CLAUDIA HEBLING MEIRA E ROBSON COSTA DE 
SOUSA, REPRESENTANTES DO CCAE NO CEPE; SIDNEY SARA 
ZANETTI, COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE 
ENGENHARIA FLORESTAL; REJANE COSTA ALVES, 
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
INDUSTRIAL MADEIREIRA; LILIAN GASPARELLI CARREIRA, 
COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 
QUÍMICA; MARCUS DE FREITAS FERREIRA, COORDENADOR DO 
COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA; MARIANA 
DURAN CORDEIRO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO CURSO 
DE ZOOTECNIA; AUDREI GIMÉNEZ BARAÑANO, REPRESENTANTE 
DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; CARLOS ANTONIO 
PELUZIO SILVA E CASSIA ANDRADE SAID, REPRESENTANTES 
DISCENTES. AUSENTES COM JUSTIFICATIVA:  GIOVANNI DE 
OLIVEIRA GARCIA, VICE-DIRETOR DO CCAE; LEANDRO PIN DALVI, 
COORDENADOR DO COLEGIADO DO CURSO DE AGRONOMIA; 
JUSSARA MOREIRA COELHO, COORDENADORA DO COLEGIADO DO 
CURSO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; DAMIELLE LEITE 
FIGUEIREDO, REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-
ADMINISTRATIVOS EM EDUCAÇÃO. AUSENTES: LUCAS ANDRADE 
DA SILVA GUIMARÃES E GABRIEL PINTO BRUNORO, 
REPRESENTANTES DISCENTES. 

A Senhora Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1. APROVAÇÃO DA ATA: Foi apreciada e aprovada, por unanimidade: 1.1 Ata da Sessão 
Ordinária do Conselho Departamental, realizada em 05/07/2021. 2. EXPEDIENTE: A Senhora 
Presidente, solicitou a inclusão do seguinte processo, a saber: 2.1 Processo digital nº. 
23068.045996/2021-36 - Programa de Pós-Graduação em Engenharia Química - Encaminha, 
para homologação, eleição da coordenação do programa. Em votação, o pedido de inclusão foi 
aprovado por unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Documento avulso nº. 
23068.045368/2021-51 - Centro de Ciências Agrárias e Engenharias - Encaminha, para 
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aprovação, planilha com proposta para definição das prioridades de obras e reformas. A 
Presidente fez a leitura da proposta da direção do CCAE, como segue: Obras novas - prioridade 
1, Estação de Tratamento de Água - Área Experimental, em Rive; prioridade 2, Laboratório de 
Equideocultura - Área Experimental, em Rive, e Laboratório de Painéis (Anexo) - DCFM, em 
Jerônimo Monteiro; prioridade 3, Muro de Arrimo para contenção de taludes - Área 
Experimental, em Rive, e Muro de Arrimo para contenção de taludes - DCFM, em Jerônimo 
Monteiro;  prioridade 4, Centro Cirúrgico de Animais de Companhia / HOVET - Área 
Experimental, em Rive, Centro Cirúrgico de Animais de Produção / HOVET - Área Experimental, 
em Rive, e Centro de Treinamento em Manejo Florestal - Área Experimental, em Jerônimo 
Monteiro; prioridade 5, Laboratório de Propagação de Plantas - Área Experimental, em 
Jerônimo Monteiro; Reformas - prioridade 1, Adequação Projetos PCI e SPDA do Auditório - 
DCFM, em Jerônimo Monteiro, Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização e Gases do 
Laboratório Anatômico - Sede, em Alegre, Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização e Gases 
do Prédio da Biotecnologia - Sede, em Alegre, Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização e 
Gases do Prédio de Apoio à Pesquisa do Departamento de Agronomia - Área Experimental, em 
Rive, Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização e Gases do Prédio do Programa de Pós-
Graduação em Agronomia - Sede, em Alegre, Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização e 
Gases do Prédio H - DCFM, em Jerônimo Monteiro, Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização 
e Gases do Prédio Laboratorial (Sementes / Herbário) - DCFM, em Jerônimo Monteiro, 
Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização e Gases do Prédio NUDEMAFI - Sede, em Alegre, 
Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização e Gases do Prédio Tijolinho - Sede, em Alegre, e 
Reforma do Telhado do Prédio do Programa de Pós-Graduação em Agronomia - Sede, em 
Alegre; prioridade 2, Reforma do Galpão do Viveiro para redimensionamento e para a 
instalação do Laboratório de Celulose - Área Experimental, em Jerônimo Monteiro; prioridade 
3, Adequação dos gabinetes de professores do Prédio Administrativo - DCFM, em Jerônimo 
Monteiro; prioridade 4, Ampliação (mezanino) da Unidade de Processamento de Madeira - 
DCFM, em Jerônimo Monteiro, e Reforma e Ampliação do Prédio do LTA (antigo TPA) - Sede, 
em Alegre; prioridade 5, Reforço e ampliação dos muros de divisa - DCFM, em Jerônimo 
Monteiro, e Reforço e ampliação dos muros de divisa - Sede, em Alegre; prioridade 6, Reforma 
do Prédio de Apoio à Pesquisa do Departamento de Agronomia - Área Experimental, em Rive, e 
Reforma do Prédio de Apoio ao Infectário - Área Experimental, em Rive; prioridade 7, 
Restauração do Auditório / Teatro - DCFM, em Jerônimo Monteiro; Serviços de engenharia - 
prioridade 1, Adequação / Regularização de Barragem - Área Experimental, em Rive, e 
Drenagem das águas pluviais - DCFM, em Jerônimo Monteiro; prioridade 2, 
Redimensionamento da Rede Elétrica - Área Experimental, em Rive, e Redimensionamento da 
Rede Elétrica - DCFM, em Jerônimo Monteiro; prioridade 3, Pavimentação e Drenagem da via 
de acesso ao Galpão do Viveiro - Área Experimental, em Jerônimo Monteiro, e Pavimentação e 
Drenagem da via de acesso aos Galpões e ao Prédio de Apoio à Pesquisa do Departamento de 
Agronomia - Área Experimental, em Rive; prioridade 4, Instalação de galpão pré-moldado para 
o setor de Mecanização Agrícola - Área Experimental, em Rive, e Instalação de galpão pré-
moldado para o setor de Sustentabilidade e Meio Ambiente - Área Experimental, em Rive; 
Interesse comum - prioridade 1, Drenagem das águas pluviais - Sede, em Alegre (SERVIÇO DE 
ENGENHARIA), e Edificação do Almoxarifado de Reagentes Químicos - Sede, em Alegre (OBRA 
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NOVA); prioridade 2, Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização e Gases do Prédio Central - 
Sede, em Alegre (REFORMA), Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização e Gases do Prédio 
Laboratorial / Ciclo Básico - Sede, em Alegre (REFORMA), Adequação Projetos PCI e SPDA da 
Biblioteca Setorial - Sede, em Alegre (REFORMA), e Adequação Projetos PCI, SPDA, Climatização 
e Gases do Prédio Engenharia de Alimentos e Nutrição - Sede, em Alegre (REFORMA); 
prioridade 3, Redimensionamento da Rede Elétrica - Sede, em Alegre (SERVIÇO DE 
ENGENHARIA). Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.2 Documento 
avulso nº. 23068.045372/2021-19 - Associação dos Docentes da Ufes (Adufes) - Encaminha, 
para aprovação, solicitação de participação em reunião do conselho departamental. A 
Presidente fez a leitura do Ofício Circular n. 03/Adufes/2021 que solicita o agendamento da 
participação da Adufes neste Conselho, no mês de setembro, com duração de 30 minutos, a fim 
de apresentar o resultado da pesquisa realizada com a categoria docente durante o primeiro 
semestre de 2021. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 
A Conselheira Ana Cláudia Hebling Meira, com a palavra, propôs que a participação da Adufes 
ocorra na sessão ordinária prevista para o dia 01 de setembro de 2021, às 10 horas, no início da 
reunião. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E TRÊS 

BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 3.3 Processo digital nº. 23068.045996/2021-36 - Programa de 
Pós-Graduação em Engenharia Química - Encaminha, para homologação, os nomes dos 
professores Wellington Betencurte da Silva e Iara Rebouças Pinheiro como Coordenador e 
Coordenadora Adjunta, respectivamente, do Programa de Pós-Graduação em Engenharia 
Química, por um período de dois anos, a partir de 16 de agosto de 2021. Em esclarecimento. 
Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUINZE 

BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 4. COMUNICAÇÃO: 4.1 A Presidente comunicou que está em 
andamento o edital para contrato de exploração dos serviços de cantina e que foram definidos 
três locais para instalação, na Sede do campus será em uma área próxima ao Restaurante 
Universitário, na área experimental de Rive será ao lado do Centro de Vivência e em Jerônimo 
Monteiro, em frente ao auditório. 4.2 A Presidente comunicou que está acontecendo o 
levantamento das necessidades de desenvolvimento dos servidores (PDP Ufes 2022), solicitou 
às chefias que conversem e estimulem os servidores a responderem a enquete. Esclareceu que 
o levantamento está sendo realizado via Google Forms e estará disponível para preenchimento 
até o dia 01 de agosto de 2021. 4.3 A Presidente comunicou que será realizada uma live com o 
tema “Como organizar e potencializar os estudos a fim de reduzir a sobrecarga e a pressão 
psicológica: um diálogo entre a pedagogia e a psicologia”. Informou que a transmissão será 
pelo canal do Youtube da Ufes Campus de Alegre, no dia 23 de julho, hoje, às 16 horas e 
convidou todos a participarem do evento. 4.4 A Presidente comunicou que o centro recebeu da 
Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação equipamentos para montar uma sala de Web 
conferência para atender aos programas de Pós-Graduação do CCAE. Informou que foi 
realizada uma reunião com os coordenadores dos seis programas de pós-graduação, na qual 
houve a definição da sala de informática, situada no prédio da pós-graduação em Agronomia, 
como sendo o local a ser transformado em Sala de Web conferência para atendimento 
exclusivo aos programas de pós-graduação do CCAE. 4.5 A Presidente comunicou que houve 
em 2020 a aquisição de 51 computadores, contudo, explicou que havia uma demanda de 87 
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computadores. Dessa forma, informou que foram atendidas 51 demandas com os 
computadores adquiridos e que ainda precisam ser atendidas outras 36, o que ocorrerá a partir 
da devolução dos 51 computadores antigos que estiverem em boas condições de uso. Ressaltou 
a necessidade do preenchimento da planilha, pelos docentes/setores que foram atendidos, 
para recolhimento dos computadores. Informou ainda que a capacidade de armazenamento 
dos computadores novos é pequena e que não há previsão de aquisição de memórias, embora 
esteja em andamento o pedido, por isso, sugeriu a possibilidade de uso do drive.ufes.br. 4.6 A 
Presidente comunicou que o foi destinado recurso no valor de quatrocentos e cinquenta mil 
reais para aquisição de equipamentos, disse que será possível a aquisição no exercício 2021, 
para tanto, ressaltou a necessidade de envio das solicitações dos departamentos, via Portal 
Administrativo, até o dia 31 de julho de 2021, conforme previsto no calendário de compras. 4.7 
A Presidente comunicou que foi feito o levantamento das necessidades para aquisição de data 
shows, quadros brancos e carteiras escolares, disse que haverá a destinação de recurso para 
atendimento destas demandas. 4.8 A Presidente comunicou que nos dias 03, 04 e 05 de agosto 
haverá uma visita de uma equipe do Centro Universitário Norte do Espírito Santo, com a 
finalidade de conhecer o funcionamento das áreas experimentais. E comunicou que nos dias 12 
e 13 de agosto de 2021 está prevista uma visita do Reitor ao campus de Alegre, disse que está 
analisando junto à reitoria a possibilidade de agendar uma reunião de apresentação com o 
conselho departamental e que haverá visitas em Jerônimo Monteiro e áreas experimentais. 4.9 
A Presidente comunicou que houve uma reunião com a reitoria para explicação sobre a divisão 
da matriz orçamentária. Informou que a partir de então identificou algumas mudanças que 
precisam ocorrer. E, por se tratar de um assunto atribuído à Comissão de Orçamento e Finanças 
do Conselho Universitário, da qual está presidente, informou que está estudando uma proposta 
de alteração da referida matriz orçamentária. 5. PALAVRA-LIVRE: Inscreveram-se os 
conselheiros Audrei Giménez Barañano e Robson Costa de Souza. 5.1 A Conselheira Audrei 
Giménez Barañano, com a palavra, questionou sobre quando poderão ser encaminhadas 
solicitações para aquisição de softwares para atendimento às aulas dos cursos de graduação. A 
Presidente disse que irá consultar à Superintendência de Tecnologia da Informação (STI) sobre 
o assunto. 5.2 O Conselheiro Robson Costa de Souza, com a palavra, perguntou se já existe uma 
prévia da pauta para a visita do reitor, ressaltou que o processo de criação do Departamento de 
Engenharia Química está parado e que seria importante reforçar com a reitoria. A Presidente 
informou que os assuntos gerais que foram incluídos até o momento são: a estrutura 
administrativa do campus, as áreas experimentais, as demandas de servidores e as funções 
gratificadas. Em seguida, a Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão 
encerrada às 12 horas e 5 minutos. Do que era para constar, eu, Kézya Lourenço Barbosa, 
Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente deste 
Conselho e por mim. 
Louisiane de Carvalho Nunes - Presidente do Conselho Departamental do CCAE 
Kézya Lourenço Barbosa - Siape 1975520 
 


